综合文化

南昌市第九医院

为保持和发展党的先进性与纯洁性,增强党的创

造力、凝聚力和战斗力,表彰先进、树立典型,激励党 支部以及全体党员奋发有为、再创佳绩,推动医院高 质量发展再上新台阶,医院党委对2019-2020年度 先进党支部、优秀共产党员和优秀党务工作者进行了 表彰:

一、先进党支部(3个) 行政支部、综合支部、传一支部

二、优秀共产党员(19人) 徐贞秋、喻飞雪、林 学、张洪丽、李 雪、李兰兰、徐如龙、炉军、杜云飞、曾 晖、汤 坤、王 思、周亚岚、熊德琴、王 涛、邱 桑、王小龙、张子婷、付苏红

三、优秀党务工作者(6人) 周志金、王淑梅、李 梅、罗娅薇、辜 向英、熊国荣

为降重庆祝中国共产党成立 99 周年. 充分展示医院良好精神风貌,7月1日下 午,医院举办"我身边的好党员"主题宣讲 比赛。医院全体班子成员、全体党员和人党 积极分子现场观摩

比赛中,来自5个在职党支部及医院驻 新建区坪门村扶贫连心工作队的 12 支队 伍,或娓娓道来,或激情澎湃,生动讲述了身 边共产党员在平凡岗位上无私奉献的感人 故事。这些优秀的共产党员,有临床一线的 最美逆行者、有医技科室的技术支撑者、有 行政后勤的守护保障者。宣讲者用感人肺腑 的语言,辅以视频、音响等表现形式,刻画出 了一个个新时代九院人的光辉形象。

疫的守护者》获一等奖,行政支部万玉玲等的 《战疫路上你我同行》、夏璇的《敢于担当好党 员 善于成事感控人》获二等奖,综合支部杨华 平的《你,最可爱》、医技支部的《直面病毒的英 雄》、传二支部李珊的《中国脊梁》获三等奖。 比赛之后,吕定英书记作总结发言,她 量!

经过激烈角逐,综合支部刘峥的《甘当战 指出,宣讲比赛很好地展示了医院广大党 员面对疫情敢于担当的品质和干事创业的 良好精神风貌 用实际行动唱响了主旋律 传播了正能量。希望全体党员干部在今后 的工作中继续发挥先锋模范作用, 在彰显 省会担当的南昌实践中贡献更强大的力 (党群部 赵坚)





"我身边的好党员"主题宣讲比赛一等奖演讲稿

南昌市第九医院"我身边的好党员"主题宣讲比到

甘当战疫的守护者

尊敬的各位领导,在座的各位同仁,大家

我是刘峥, 今天非常荣幸能代表咱们综 合支部站在这个会堂上讲述身边好党员的故 事。这些故事在平凡中彰显大爱,是推动我们 不断奋发进取的正能量。我的宣讲题目是《甘

2020 是特殊的一年,中国共产党在今年已经建党 99 周年了。一直以来党组织折 射出的先进光辉始终照耀着共产党员们前 行的道路。2020又注定是不平凡的一年,突 如其来的新冠病毒肆虐全国,席卷全球,无 数医护人员,无数党员干部在党和国家需 要他们时,挺身而出,直面病毒,毅然决然 击病魔的铜墙铁壁,成为了这个时代最靓

中华儿女多奇志,敢叫日月换新天。今天 我讲述的就是发生在我身边的好党员, 好领 导的故事。

她 20 多年来一直默默地耕耘在自己的 岗位中任劳任怨。每每经过门诊,我总是能见 到她忙碌奔走的身影,在各个诊室间穿梭来 回 好像总是停不下来。新冠疫情期间 她在 发热门诊几进几出, 是全院隔离时间较长的 其中一人,她的突出表现得到了院方的高度 好评,并被市总工会嘉许,评为"南昌市三八 红旗手"。她就是中共党员,综合支部的组织 委员,门诊部的护士长李梅同志。

进发热门诊的人。在医院条件有限的情况下, 家,将女儿托付给奶奶照料,一心陪伴在病人

护士长顶住了压力, 克服种种困难搭建了发 热门诊的护理梯队。1月20日下午,大家正商 讨着应急演练的相关事宜, 却猝不及防迎来 了第一位从武汉来的筛查病人。演练尚未进 行已立马变成了实战。护长一边安抚护士并 叮嘱她做好防护措施,一边展开相应工作。随 着第一位病人的到来之后, 工作中出现的问 颗也纷至沓来。护长提出要规范门诊设置,规 范标本送检。另外发热门诊需要相对封闭,人 员需要相对固定,这样才能有效预防交叉感

日复一日,病人络绎不绝,门诊工作量繁 多. 小姑娘们年纪轻. 护长担心她们临床经验 不够,即使下班待在宿舍里也一时三刻地捧 差毛机 传法 L 级指示 解冲肿们 的难题。太多个日日夜夜,她没有睡过一次安 稳觉,半夜里总是惊醒去看看手机,担心自己 睡得深沉.没有听见电话铃声.

在护长看来,这些体力上的劳累都不值 一提, 她在意的是这些小姑娘们心理上的压 力和担心她们院感防控意识不强而引发的自 身感染。在忙碌的工作间隙,她不断地给姑 娘们做心理安抚和院感方面的培训、这些姑 娘们在护士长以身作则. 凡事亲力亲为的果 敢下振作与坦然。一切都在向好的方面推进、

从1月21日起,李梅护长便没有再回过 家,她的女儿今年刚上一年级,平时女儿的生 活起居都是护长在照料,女儿对她特别依赖。 李梅护长临危受命,是第一批次带队走 但是疫情当前,护长毫不犹豫,舍小家为大 你快回来吧!我想你呀"。除夕那天,爱人开车 来接她回家过年。想着医院日益严峻的工作 想着她是这些小护士们的主心骨, 护长对爱 人说,"今年我不回家过年了,现在的形势这 么严峻,我不能走!",爱人表示很不理解"难 道医院就剩你一人了? 你不在没别人能工作 了吗?",护长对爱人耐心解释"发热门诊是防 疫的第一关口,门诊工作刻不容缓,我在门诊 干了这么多年, 谁能比我更了解这其中的环 5呢,再说我是护士长,更是共产党员,这种 时候我不上,谁上"!爱人理解了护长的想法, 便不再反对她留下, 再三叮嘱她注意自身安 全之后,一个人开车离去了。到家之后爱人给 自. 李梅五妥 今日之交谈, 让我发掘了你身上更多闪亮的

身旁。多少次女儿在电话中向她哭喊:"妈妈,

等你凯旋! 有了爱人的支持, 李梅护长更无后顾之 忧了,一门心思投入在了工作中。2月19日, 护长终于回到了阔别一个月的家。这一个月 里,护长瘦了整整7斤,头发在这期间泛白了 一半 她的双手被橡胶手套 消毒液和洗手液 反复侵蚀,皮肤皲裂受损,伤痕累累。一双本 亥细腻柔软的手, 如今却有着与年纪不相仿

光点, 你的思想觉悟更在我之上, 我以你为

荣。请务必以工作为重,勿念家中。我和笑笑

的粗糙。 经过一个多月的调整, 李梅护长又二度 请缨,要求再回发热门诊。她和胡敏华主任说 "让我去吧,有了第一次的工作经历,里面的 流程环节我已经轻车孰路了, 能更好的完成

工作。"于是这一去,前后又是一个整月。 不忘初心,牢记使命,这不是共产党人的 一句口号,而是实实在在的用行动在诠释什

么叫初心,什么叫使命。李梅护士长在紧要关 头,尽显担当本色,她带领着团队冲锋陷阵, 无所畏惧,践行了党的使命! 青春不问西东,岁月自成芳华。世上有两 种最耀眼的光芒,一种是太阳,一种是你逆行 而上的模样。咱们医院还有许多像李梅护长

一样奋战在临床一线的,或是职能科室的,或 是后勤保障的优秀党员和优秀职工, 他们的 事迹平凡却依然可歌可泣。大家凝心聚力,为 医院抗击疫情、并最终取得胜利贡献着自己 的一份心力。有院领导的睿智部署,有咱们党 心的共同作为 哪有打不赢的

最后,我想以一首沁园春来结束我今天 的演讲,同时将这首词献给这半年来一直默 默奉献在防疫第一线的全体工作人员, 你们 是这个时代最可爱的人!

沁园春·致九院

年初伊始,新冠病毒,瞬间侵害。 望九院内外,众志成城,设卡隔离,动作

全体医护,勇往直前,纷纷请缨表心态。 铸院魂,听万众心声,心潮澎湃。 更有离家别子,牺牲小我成就大爱。 叹白衣天使,驰援武汉,巾帼须眉,彰显

领导有方,戮力同心,岂惧毒魔不衰败。 且赞我,看气冲霄汉,九院风采!

副 主 编:曾卫新 执行编辑:张小芳 李 欢 编辑:梁青刘峥赖佩胡俊 (急诊科 刘峥) 美编:吴余红 印制,南昌方正彩印制版输出中心

邮编:330002

申话:0791-86252526

医院已通过 ISO9001:2000 质 量管理体系认证

医院精神

厚德

傳

S 新

献



官方微信公众号

医院地址 · 南昌市洪都中大道 167号 电话: 0791-8849969 医院网址:www.ncdjyy.com E-mail:ncdjyy_xck@163.com

100余人听取党课。 吕定英书记从"什么是红色基因、 为什么要强调传承红色基因、江西的 红色资源、红色基因的基本内涵以及 新时代如何传承好红色基因"等五个 方面进行了生动的讲述。











医院网址:<u>www.ncdjyy.com</u>

内部资料 免费赠阅

医院地址:南昌市洪都中大道 167 号

邮编:330002

允一行来到医院,走访慰问了南昌 市第五批援鄂医疗队队员李帆。严 允代表市委、市政府送上慰问金, 并带来党组织的关怀和温暖,他对 医务人员敢于担当、义无反顾.勇 于付出、不怕牺牲地投身防控一线 工作表示崇高敬意,并对他们的家 属给予的理解和支持表示感谢。

严允指出,南昌市第九医院作为 新冠肺炎救治定点医院、广大医务工 作者主动请缨, 投身疫情防控一线, 全力以赴与病毒战斗,出色完成了医 疗救治任务。他强调,当前的疫情防 控工作仍未结束,希望大家发扬优良 作风,在防疫一线继续发挥好基层党 组织的战斗堡垒作用和党员先锋模 范作用;希望社会各界能共同关心关

和先进事迹,在全社会形成尊医重卫 的浓厚理念和良好风气

院长熊少云详细汇报了目前医 院疫情防控工作及重点学科和人才 队伍建设等情况 并郑重承诺将持续 切实做好疫情防控各项工作,坚决筑 牢人民群众生命健康安全防线。

(党群部 邓赟)

精

准扶

贫

兴

南昌市政协副主席周智安 走访慰问医院政协委员

6月15日,南昌市政协党委副书 记、副主席周智安,市政协教科文卫 体文史委主任张恒立等一行四人莅 临医院, 专程走访慰问市政协委员、 医院院长熊少云。熊少云携医院领导 班子全体成员接待走访

周智安高度赞扬了熊少云同志 作为市政协委员,在大疫面前,勇敢逆 行,带领医院全体职工为打赢南昌市新 冠肺炎疫情防控阻击战做出了积极贡 献,同时参与疫情防控问题调研,建言 献策,显示了政协委员的担当和作为。 周智安指出,在熊少云同志的带领下, 市九医院工作取得"三好"成绩:一是班 子带得好,班子成员精诚团结,凝聚 力、向心力强;二是队伍管得好,全 院干部职工在班子的带领下展现了 超强的战斗力, 赢得了广大群众良 好的口碑;三是活动开展得好,医院 开展了一系列"三风"活动、展现了 良好的医德医风和院风。周智安希 望通过此次走访慰问, 九院的班 建设更有战斗力, 各项工作迈向新 台阶, 同时征求熊少云同志作为政 协委员对市政协工作的意见建议。

熊少云对市政协领导一行专程 来院看望表示感谢,并详细介绍了医 院的总体情况及本人作为市政协委



员的履职情况,同时结合实际,建议 政协更多地组织委员深入基层,了解 民生,倾听民声,为南昌发展献计献 (院务部 夏璇)

医院举办党员专题培训讲座



国特色社会主义思想, 讲一步加强医

院党支部标准化、规范化建设,提高党

员干部理论素养,6月19日下午,医 院举办党员培训,邀请到中共南昌市 委党校丁志猛教授作专题讲座。医院 全体班子成员及全院 80 多名党员参 加培训。讲座由院党委书记吕定英主

丁志猛教授以《学习党内法规 坚定 制度自信》为题,就中国共产党十九届四 中全会精神进行了专题辅导,详细解读 《中国共产党党员教育管理工作条 例》,并就如何把握全面从严治党内涵, 坚持制度自信作了深入解析

党委书记吕定英指出, 此次培训是

员提升政治站位,坚定理想信念提供了 理论指导, 为党支部如何开展党员教育 管理指明了路径、为党委打造一支政治 合格、执行纪律合格、品德合格的党员队

参训党员纷纷表示,将认真发挥好 表率作用,切实树立"四个意识",增强 "四个自信",做到"两个维护",自觉当好 坚持和巩固中国特色社会主义制度的坚 定捍卫者,以实际行动夯实基层党建工 作,为彰显省会担当贡献力量。

(党群部 赵坚)

医陀骨条土门世骨浬 匹加尤女卫心加尤体

们党初心使命的精神凝炼, 它既是中

国革命精神的结晶, 也是中华民族精

神的继承和发扬。传承红色基因是坚

坚持文化自信,抵制文化渗透的需要;

是弘扬革命精神, 实现民族复兴的需

定理想信念,补足精神之钙的需要:是

吕定英书记指出, 红色基因是我

在中国共产党成立 99 周年之际。 为深入学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想,推进医院党建工作 再上新台阶,7月1日上午, 医院党委 书记吕定英以《传承红色基因 担当时 代重任》为题,为医院党员干部讲党 课。全体院领导班子成员、各党支部书 记、支部委员、党员及人党积极分子

吕定英书记强调, 江西红色资源 十分丰富, 作为红土地上的卫生健康 系统基层党员干部,要立足红色资源, 传承红色基因;开展红色教育,传承红 色基因; 立足本职工作, 传承红色基 因。党员干部要从红色基因中汲取力



量,化思想自觉为行动自觉,并落实到 真抓实干、干事创业上,通过党建融合 推进业务工作, 攻坚克难打破发展瓶 颈,全心全意改善医疗服务。

(党群部 赵坚)



在庆祝中国共产党成立 99 周 年华诞之际,6月19日上午, 医院 五个支部的部分党员在院党委书 记吕定英、院长熊少云、院纪委书 记杜小军的带领下,来到精准扶贫 点新建区昌邑乡坪门村,联合该村 党支部开展了一场别开生面的主 题党日活动。此次活动分为慰问在 家老党员、举办座谈会和查看村级

部分领导参加了主题党日活动。 在人户走访中,每到一户,医 院领导都与结对帮扶对象拉家常 详细了解贫困人员的身体和生活 状况,鼓励他们发展生产,努力用 自己的双手创造更加美好的生活。

脱贫攻坚成效等环节。昌邑乡党委

在座谈会上,大家围绕精准扶 贫、乡村振兴的主题,纷纷畅谈自 己的想法。七十六岁的村老党员 老支书陶端建说道,今年的疫情发 生后,自己主动要求加入到村防控 检查点值班。感谢共产党带领全国 人民控制住了疫情,没有共产党的 领导是不可能取得疫情防控胜利

院长熊少云在座谈会上指出 市九医院作为帮扶单位,一定会尽 贫困户发展特色产业,进一步增强 自我发展的信心和能力, 医院将会 以实际行动帮助坪门村坚决打赢 脱贫攻坚战。

党委书记吕定英要求,要不断 加强村级党组织阵地建设和制度 建设,将主题教育同脱贫攻坚、乡 村振兴有机结合,充分利用好爱心 超市的鼓励激励作用,通过党建+ 脱贫攻坚,真正将基层党组织建设

成为服务乡村振兴的坚强堡垒。 座谈会后,医院领导和随行党 员冒雨深入实地查看了村级扶贫

(驻坪门村精准扶贫"连心"工作队)

电话:0791-88499696

责任编辑:李欢

电话:0791-88499696

责任编辑:刘峥

88180719

一站式服务

88499546

健康咨询

88499555

门诊免费预约

4008881269

肝一科

88499613

肝二科

88499623

肝三科

88499633

肝四科

88499643

肝五科

88499653

感染一科

88499603

感染二科

88499608

感染三科

88499662

骨科、外科

88499673

中医科、骨伤科

88499567

呼吸内科

88499586

消化内科

88499587

妇产科

88499592

ICU

88499648

人工肝中心

88499522

血液净化中心

88499523

介入室

88499526

消化内镜室

88499560

骨科、外科门诊

88499513

妇产科门诊

88499512

HIV、结核门诊

88499548

发热门诊

88499541

口腔科

88499516

医美科

88499517

健康体检科 88499684

科室推介



妇产科主要承担产科、妇科、计 划生育等诊疗业务, 致力于解决妇 科及产科各种疑难杂症。

●产科方面

床位25张。配备有待产室、隔 离待产室、产前检查室、分娩室、隔 离分娩室、预防接种室、新生儿沐浴 室等。除开展正常分娩外,还对妊娠 期高血压、妊娠期糖尿病、难产、产 后出血、新生儿窒息复苏等各种产 科急危重症具有丰富的经验。

【诊疗与保健范围】

1.生殖咨询、围产保健、产前检 查、胎心监护、妊娠合并症监测。 2.平产接生、无痛分娩及剖宫

3. 开涉孕妇学校, 在孕前、产 前、产时、产后为每一位孕妇、婴儿 提供全方位的保健服务。准妈妈可 凭有效证件在门诊免费领取叶酸, 进行三病防治的筛查(乙肝、梅毒、 艾滋病抗体检测)

4.婴儿游泳与抚触 该项目具有科学性、新颖性、实 用性和可行性,受到广泛欢迎。我院 已在妇产科病房开展该项目。

拥有电子阴道镜、腹腔镜手术

设备,LEEP 刀、宫腔镜等。 【诊疗范围】

孕酮、绒毛膜促性腺激素、雌二 醇, 妊娠期传染性疾病母婴阻断传 播,NT、唐氏筛查、四维彩超等 TCT (宫颈癌检测新技术),HPV 肿瘤四项、激素六项测定等。

【专科特色】

以妇科腹腔镜手术、宫腔镜手 术和阴式手术等各种微创手术治疗 为特色,具有创伤小、出血少、恢复 快、住院时间短等优点。同时承担急 危重症病员的救治及各种妇科疑难 和常见病的诊治,如子宫肌瘤、卵巢 囊肿、盆腔粘连、输卵管堵塞、宫颈 及阴道的各种疾病 异位妊娠等

该科开展的腹腔镜及经阴道手 术技术娴熟,创伤小,可有效减少患 者痛苦,已成为科室代表性技术。

●妇产科门诊

妇产科的微创之路——阴式手术

1.开展 LEEP 刀宫颈治疗术、无

痛人流、药物流产、上取环术、输卵 管通液术等

2.开展生殖内分泌及围绝经期内 分泌疾病诊治,宫颈病变筛查,阴道镜 检查及各种阴道炎性疾病规范诊治。 3.配合产科病房开展孕妇学校

4. 引进超导无痛人流技术,该 技术在 B 超准确定位下行无痛人 **工流产术**

超导可视无痛流产手术准确,对 子宫内膜损伤小,术后恢复快,有效避 免子宫穿孔、吸宫不全、漏吸等并发症 的发生,超导可视无痛流产特别适用 于子宫畸形合并妊娠、子宫肌瘤合并 妊娠、宫角妊娠、子宫壁薄或厚薄不均 子宫位置高度倾屈给手术带来困 准者以及其他高危手术。

【宫腔镜检查和治疗】

宫腔镜检查和治疗手术是近几 年发展起来的高新技术, 用于治疗 子宫异常出血、月经过多、月经稀 少、月经周期不准、子宫粘膜下肌 瘤、宫腔息肉、避孕器移位、不孕症、 习惯性流产、自然或人工流产后之 追踪检查、异常超音波影像、长期下 腹痛、人工受孕及试管婴儿之术前

宫切除手术 卵巢囊肿剥除手术 异 腹腔镜手术是一门新发展起 位妊娠输卵管切除手术及子宫肌瘤 来的微创方法。以腹壁穿刺口取代 切除手术等,术后恢复快,疤痕小, 得到患者和家属的一致认可。 了传统的腹壁长切口,且分散而隐

【臭氧治疗】

臭氧治疗具有高效、快速、杀菌 谱广等优势,对细菌繁殖体,细菌芽 胞、病毒、真菌等致病微生物有极强 的杀灭作用,可用于治疗宫颈炎、宫 颈糜烂及各种阴道炎、盆腔炎等妇 科疾病。



妇产科主任:唐习文

蔽,不影响美观。该手术对腹腔内

脏器干扰小,出血少,止血彻底,术

后进食较早,对身体伤害小,可早

期离床活动,功能恢复快,能达到

与传统开腹手术方法一样,甚至更

该科目前已开展腹腔镜下全子

好的疗效。

从事妇产科工作近20年。熟练诊治妇产科各种常见病、多发病 及急危重症,独立熟练完成各种妇产科手术,尤其擅长妇科腹腔镜及 阴式等微创手术,以及难度剖宫产手术。已独立成功完成剖宫产手术 近 4000 台,各类妇科手术 1500 余台。

妇产科门诊(综合门诊三楼):0791-88499512 妇产科住院部(综合大楼六楼):0791-88499520 地址:南昌市第九医院(南昌市洪都中大道165号)

南昌市第九医院妇产科全体医护人员秉承以病人为中心的服务 理念,竭诚为广大女性朋友提供优质的医疗服务。

孕前保健知识

今年以来, 妇产科团队连续圆满 然孔穴进行, 而免除开腹的痛苦。 完成了多例三级及四级阴式手术,感 觉收获满满,最重要的是我们的工作 获得了术后患者的真心肯定。她们多 是中老年妇女, 术后 6 小时即可下床 活动,第一天可进流质食物,疼痛感轻 微,全身无创口,恢复快,费用低,而且 住院时间短

患者满意是我们妇产人一直追求 奋斗的目标。九院妇产人在全面开展 地完善各类阴式微创手术。一面锦旗 者,对阴式手术的耐受性更好。 和鼓舞,我们妇产人将继续努力,走微 身心痛苦和经济负担。 创之路,使九院妇产科更上一层楼。

产科又一微创手术大户?

"阴式手术",顾名思义就是利用 胖、疤痕体质的患者更适合这种术式。 阴道这一自然腔道进行手术,其创伤 阴式手术包括经阴道子宫肌瘤剔除 小、恢复快,是妇科手术史上非常悠久 术、子宫次全切除术、全子宫切除、阴 的一种手术方式。

手术优势: 子宫、输卵管及卵巢。子宫通过阴道与 们还有阴式微创手术、剖腹产的美容 外界相通,由于这一独特的解剖特点, 缝合技术等。您的满意是我们一直追 子宫的大部分手术可利用阴道这一天 求的目标。

2.经阴道子宫切除,对盆腹腔内

环境的干扰最小,术后并发症少。 3.腹部无创口,相对与宫腹腔镜 的腹部 3-4 个小孔更加微创,而且不 破坏器官的完整性,具有手术时间短, 出血少,术后疼痛轻,恢复快,住院时 间短,并发症少等优点。

4. 术后 24 小时就能离床活动并 进食,4-5天即可出院。老年病人尤其 腹腔镜微创手术同时,也一直不停步是心肺功能不好,有内科合并症的患

5.阴式手术医疗费用低 日不慧 的锦旗是对我们全体医护人员的鞭策 昂贵医疗器械等优点,给患者减轻了

适应症: 妇科阴式手术适应于子 神奇的阴式手术,为何能成为妇 宫肌瘤、子宫肌腺症、功能性子宫出 血、子宫脱垂等患者,尤其是一些肥 道前后壁修补等系列手术。

九院妇产科一直走微创之路,除 1.女性生殖器官位于盆腔,包括 了妇科的阴道镜、宫腔镜、腹腔镜,我

拥有一个健康、聪明的宝 免遗传病再次在家族中发生 宝是每个家庭的愿望, 做好做 所以孕前的优生健康检查必不 足孕前保健措施对于预防出生 可少,准父母们一定要重视哦! 缺陷等不良妊娠结局有显著的 去医院检查时, 医生要求 效果。各位准妈妈们,对于孕前 准妈妈们增补叶酸,有些准妈 保健,你们了解吗? 妈不明白为什么, 我们继续来

怀孕以及怀孕后的用药情况,

不适合怀孕的千万不要勉强,

从一个小小的卵子到后来 呱呱坠地的新生命, 准父母们 孕早期(0~12周)是胎儿 尤其是新手父母们总是一脸茫 大脑发育的第一个关键期。第 3周初,神经管开始发育,第4 然的面对各项检查, 懵懂的应 付过程中的每一个新问题,甚 周末,脑部开始发育,第5周至 至到二宝到来时也未曾弄清楚 第6周,分化出左右脑雏形,第 孕前保健是针对准备怀孕 间已经开始建立联系,胎儿像 的夫妇提供体格检查、孕前保 个小人儿了。叶酸是生产血红 健指导及遗传咨询等服务,在 细胞和形成神经管所必需的营 计划怀孕前 3~6 个月进行。健养物质。停经后 44 天,神经管 康的身体是生育健康宝宝的基 完全闭合,在此期间叶酸需求

础,夫妇双方要做全面的健康 量增加。叶酸不足或缺乏,可导 检查, 患有内科疾病的妇女应 致神经管发育缺陷, 如脊柱裂、 进行怀孕风险评估,明确能否 无脑儿、脑积水等。 叶酸存在于许多食物中, 但高温烹调和微波炉烹调会使 避免悲剧的发生! 感染性疾病 食物中的叶酸被大量破坏,所 会影响宝宝的器官、智力发育, 以在摄入富含叶酸的食物同 遗传性疾病可以早期干预,避 时,还应该口服小剂量叶酸片



为了预防神经管畸形出生 缺陷,提高出生人口质量,备孕 妇女可以免费增补叶酸。常住 已婚待孕的及怀孕3个月内的 准妈妈均可凭本人证件在妇产 科门诊 (医院综合大楼门诊部 三楼)免费领取叶酸,并可享受 孕前咨询。增补的时间是从准 备怀孕开始,到怀孕后3个月 内(免费),并持续整个孕期。

我们竭诚为各位孕妈妈的 孕途保驾护航。

(此版面稿件由妇产科供稿)

电话:0791-88499659 本版编辑:梁青 胡俊

急诊(狂犬疫苗接种) 88499510 肝硬化患者为什么 医保咨询 88499521 服务中心 则须定期做胃镜检查? 88499503 投诉接待

而来,起病缓慢,症状隐匿,病人通 常不会主动去医院就诊,这就给早 期诊断带来了困难。

胃底食管静脉曲张与门体循 环关系最为密切,因其破裂可导致 曲张静脉出血,是肝硬化最常见的 致死性并发症,目前约有50%的肝 硬化患者有胃食管静脉曲张,而在 未发生静脉曲张的肝硬化患者中, 每年有8%会发生静脉曲张。

同时,每年也有8%的患者由 小静脉曲张发展到大静脉曲张。因

肝硬化一般由慢性肝病发展 确是否有曲张静脉,还可确定轻重 内,再发生出血的概率非常低,如 分期及早进行干预治疗。 肝硬化患者如何预防?

> 有肝硬化的患者要做胃镜,通 过内镜来评估食管胃底静脉曲张 的情况以及出血的风险,再决定是 否作进一步的治疗。假如食管胃底 静脉曲张明显,或者已经有出血, 医生会在无痛内镜下实施微创治 疗(包括对静脉进行套扎、注射硬 化剂、或组织胶注射),以达到胃底 及食管的静脉曲张消失。

有人对内镜下微创治疗的病 此,每年定期进行胃镜检查,可明 例进行随访,患者在术后3-5年

此,不但患者的生存质量有所提 高,因急性出血而死亡事件也大大 减少。当然,病人需要定期随访,乙 肝或丙肝的患者,要进行抗病毒治 疗、护肝降酶治疗,还要定期复查

胃镜,至少应一年查一次。

小贴士: 肝硬化患者平日的保 养也很重要,要注意饮食、规律用药, 定期到医院复查。还应避免吃生、冷、 硬的食物,而且就餐时一定要细嚼慢 咽;少吃鸡牛羊肉,尽量吃猪瘦肉;要 保证一定量的水果和蔬菜,还要注 意补充植物蛋白等营养素。

(消化内科供稿)



洪灾过后谨防肠道传染病

涝灾害,而洪水过后,受灾地区如 果没有做好饮用水的消毒,就有 可能引发疫情,因此灾后家中饮 水的清洁至关重要。同时还要注 意个人卫生,做到勤洗手,特别便 后或接触粪便后、做饭和进食前、 给孩子喂食前,都要用肥皂把手 彻底洗净。

洪灾过后最易发生由于水污染 引发的肠道传染病流行,因此一定 要做好水的消毒工作, 城乡居民饮 用水一定要将水煮开, 千万不能喝 生水,以防病从口入。

今年夏季,我国多地发生洪 害"是传播各种传染病的媒介,要认 真对待,万万不可马虎。对苍蝇、蟑 螂密集地要喷洒杀虫药,同时做好 防蚊、灭蚊和灭鼠工作,防止"四害" 传染各种疾病。

此外,洪灾期间不少家庭停电, 只要停电超过2小时,冰箱里的果 蔬、鱼肉就开始滋生细菌。因此肉 类、鲜奶等如果已经变质, 最好丢 弃。如果冰箱曾遭污水淹过,摆在冰 箱里的有皮水果清洗过后还是可以 食用的,但是已经去皮的水果,不宜 生吃,如未经处理就吃下肚,就会将 大量细菌带人体内。而沾到污水的 苍蝇、蟑螂、蚊子、老鼠这"四 肉类,最好丢弃,如果非要食用,切

如果平时食用的餐具也在洪灾

中泡了水, 洪灾过后要一定记得消 毒。消毒的最好做法是将全部餐具 放到开水中煮沸消毒, 若餐具的数 量庞大,可将其浸泡在漂白水里,之 后再冲洗干净即可。污水里有很多 细菌,如果泡过污水的餐具未经消 毒,只以清水冲洗就拿来使用,包括 大肠杆菌、杆菌性痢疾及沙门氏杆 菌等在内的病菌就可能残留在餐具 上,很容易病从口入

如果出现腹泻、发热等症状-定要及时到医疗机构就诊

(公卫部供稿)



无痛胃镜 OR 普通胃镜

只要是怀疑上消化道存 行治疗,创伤小;在检查的过 在病变,就是行胃镜检查的 适应症,特别在我们肝病医 院,常规胃镜检查不仅可以 发现早期肝硬化的食管静脉 曲张,并可以监测食管静脉 曲张的进展情况,对食管静 脉曲张起到早发现,早治疗, 以免出现严重的上消化道出 血而失去治疗的时机;并且 常规的胃镜检查对胃部的其

他情况也可以进行早发现, 早治疗。 好多病人,一提到行胃 镜检查,就会产生排斥心理, 比较抗拒,因为胃镜检查会 让人有恶心,呕吐等感受,一 些不能耐受的病人甚至会在 行胃镜检查时,有剧烈的反 械性损伤 抗动作,有时给胃镜检查带 来诸多的危险,比如,出血, 穿孔,咽喉部的损伤,有时甚

至会有心脏骤停,迷走神经 紊乱等。所以对胃镜反应较 剧烈的患者,特别是肝硬化 的病人,建议行无痛胃镜检 瘤、脑卒中患者。

无痛胃镜是在普通胃镜 检查的基础上,通过静脉给 予一定剂量的短效麻醉剂 帮助患者迅速进入镇静、睡 眠状态,在毫无知觉中完成 胃镜检查,并在检查完毕后 迅速苏醒。由于患者在无痛 胃镜检查过程中毫无痛苦, 肝硬化基础上的食管静脉曲 合做无痛胃镜检查。 张患者。无痛胃镜具有以下

耐受性;

2.可以在无痛胃镜下进

程中,对消化道出血、息肉、 溃疡、狭窄等可以进行多种 微创治疗。患者对整个检查 无记忆、无痛苦,更能配合医 生完成检查

3.检查时间短,不计算 检查前的准备时间, 从开始 到结束几分钟内即可完成无 痛胃镜检查:

4.结果更精确,由于麻 醉状态下胃肠蠕动减少,更 便于发现细微病变。无痛胃 镜具有放大的作用,能诊断 一些微小病变甚至黏膜病 变,提高诊断的敏感性和准 确性,避免了常规胃镜检查 中患者不自觉躁动引起的机

常规胃镜检查禁忌:严 重心肺疾病患者, 无法耐受 内镜检查;怀疑消化道穿孔 休克的危重患者: 患有精神 疾病,不能配合内镜检查者; 消化道急性炎症、尤其是腐 蚀性炎症患者; 胸腹主动脉

存在常规胃镜检查的整 忌症的患者是不能进行无痛 胃镜的。但是,存在下述情况 者的患者也不宜行无痛胃镜 检查:比如有药物过敏史,特 别是镇静药物过敏者; 孕妇 及哺乳期妇女: 患有容易引 起窒息的疾病,如支气管炎 不自觉躁动引起的机械损 化道大出血致胃内容物较多 伤,特别适合心理紧张、胆怯 者;严重打鼾者及过度肥胖 的患者。对存在食管静脉曲 者宜慎用;心动过缓者慎用; 张的患者进行无痛胃镜也减 由于全麻会抑制患者呼吸, 少了因其不能配合检查而出 故对伴有严重高血压、严重 现的出血的可能,特别适合 心脏病和脑血管疾病者不适

我院冒镜室无痛冒镜在 麻醉医师的协助下帮助患者 1.有助于消除患者的紧 消除焦虑,提高检查的耐受 张、焦虑情绪,提高对检查的 性,使患者拥有更好的就医 体验。

(肝五科 张洪丽)

电话:0791-88499542

责任编辑:赖佩